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Αριθμός 566 

Ο ΠΕΡΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΠΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΚΑΙ 2004 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 21 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 
τοτίτλο-

«Οδηγία 88/407/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 14
ης Ιουνίου 1988 για 

τον καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν 
στις ενδοκοινοτικές συναλλαγές και στις εισαγωγές καταψυγμένου 
σπέρματος βοοειδών» (ΕΕ L 194 της 22/07/1988 σ.10), όπως 
τροποποιήθηκε μέχρι και την Οδηγία 2003/43/ΕΚ ΕΕ L 143 της 
11/6/2003, σ.23) 

155(1) του 2001 Ο Υπουργός, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 21 του 
.....(Ι) του 2004. περ( τ ο υ Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των 

Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, εκδίδει το ακόλουθο 
Διάταγμα: 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

ΜΕΡΟΣ Ι ■> Γενικές διατάξεις 

1.Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί του Ελέγχου της 
Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) 
Διάταγμα του 2004. 

Πεδίο 
εφαρμογής. 

1.-(1) Το παρόν Διάταγμα, τηρούμενης της υποπαραγράφου (2), 
θεσπίζει τους όρους υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν για το 
ενδοκοινοτικό εμπόριο και για τις εισαγωγές κατεψυγμένου σπέρματος 

βοοειδών από τρίτες χώρες. 
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(2) Το παρόν Διάταγμα δεν θίγει το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στον τομέα των ζωοτεχνικών που διέπει την οργάνωση της τεχνητής 
σπερματέγχυσης εν γένει και τη διανομή σπέρματος ειδικότερα. 

2.-(1)Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια-

«εγκεκριμένο εργαστήριο» σημαίνει εργαστήριο που βρίσκεται στην 
επικράτεια της Δημοκρατίας ή άλλου κράτους μέλους ή τρίτης χώρας 
και έχει οριστεί από την Αρμόδια Αρχή ή, ανάλογα, την αρμόδια αρχή 
άλλου κράτους μέλους για να εκτελεί τις εξετάσεις που προβλέπονται 
στο παρόν· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· 

«κέντρο αποθήκευσης σπέρματος» σημαίνει εγκατάσταση επίσημα 
εγκεκριμένη και επίσημη ελεγχόμενη που βρίσκεται στην επικράτεια 
της Δημοκρατίας, των άλλων κρατών μελών ή τρίτης χώρας και όπου 
παράγεται σπέρμα για την τεχνητή γονιμοποίηση· 

«κέντρο συλλογής σπέρματος» σημαίνει εγκατάσταση εγκεκριμένη και 
επίσημη ελεγχόμενη που βρίσκεται στην επικράτεια της Δημοκρατίας, 
των άλλων κρατών μελών ή τρίτης χώρας και όπου αποθηκεύεται 
σπέρμα για την τεχνητή γονιμοποίηση· 



CC-7 /1 
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«κτηνίατρο του κέντρου» σημαίνει τον κτηνίατρο που είναι υπεύθυνος 
για την καθημερινή τήρηση εντός του κέντρου των απαιτήσεων του 
παρόντος Διατάγματος-

«παρτίδα» σημαίνει την ποσότητα σπέρματος που συνοδεύεται από το 
ίδιο πιστοποιητικό· 

«σπέρμα» σημαίνει το παρασκευασμένο ή αραιωμένο προϊόν της 
εκσπερμάτωσης ενός κατοικίδιου βοοειδούς· 

«συλλογή» σημαίνει ποσότητα σπέρματος η οποία λαμβάνεται από ένα 
σπερματοδότη ανεξαρτήτως χρόνου· 

«χώρα συλλογής» σημαίνει το κράτος μέλος ή η τρίτη χώρα στα οποία 
συλλέγεται το σπέρμα και από τα οποία αποστέλλεται στη Δημοκρατία 
ή σε άλλο κράτος μέλος. -

Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.9.2002. 

2004. 

(2) Για την εφαρμογή του παρόντος Διατάγματος ισχύουν, οι ορισμοί 
που περιλαμβάνονται στην ερμηνεία του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 
Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ, 
του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες 
(Εισαγωγή Βοοειδών, Προβατοειδών, Αιγοειδών, Χοιροειδών, Νωπών 
Κρεάτων και Προϊόντων με βάση το Κρέας) Διατάγματος του 2004 που 
εναρμονίζεται με την Οδηγία 72/462/ΕΟΚ και του περί του Ελέγχου της 
Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 
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Όροι συλλογής 
για σπέρμα που 
προορίζεται για 
διακίνηση για το 
ενδοκοινοτικό 
εμπόριο. 

Παράρτημα II. 

Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) 

Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 88/407/ΕΟΚ-

ΜΕΡΟΣ II - Ενδοκοινοτικό εμπόριο 

3. Η Δημοκρατία μεριμνά ώστε να αποστέλλεται από την επικράτεια της 

στην επικράτεια άλλου κράτους μέλους αποκλειστικά και μόνο σπέρμα 

που πληροί τους ακόλουθους γενικούς όρους: 

(α) πρέπει να έχει συλλέγει ή /και αποθηκευτεί σε κέντρο ή κέντρα 

συλλογής ή αποθήκευσης εγκεκριμένα σύμφωνα με την 

παράγραφο 5, υποπαράγραφος 1, με σκοπό ην τεχνητή 

σπερματέγχυση και για σκοπούς ενδοκοινοτικού εμπορίου-

(β) πρέπει να έχει συλλέγει από βοοειδή των οποίων η κατάσταση 

της υγείας είναι σύμφωνη με το Παράρτημα II-

Παραρτήματα Ι 
και III. 

(γ) η συλλογή, επεξεργασία, αποθήκευση και μεταφορά του 

σπέρματος πρέπει να έχουν γίνει σύμφωνα με τα Παραρτήματα 

Ι και 111-

(δ) πρέπει, κατά τη μεταφορά του προς τη χώρα προορισμού, να 

συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνα με την 

υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 6. 

Όροι έγκρισης 
κέντρων 
συλλογής 
σπέρματος. 
Παράρτημα Ι. 

5.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι τα κέντρα συλλογής ή 

αποθήκευσης σπέρματος που βρίσκονται στη Δημοκρατία είναι 

εγκεκριμένα ως πληρούντα τους υγειονομικούς όρους που 

προβλέπονται στο παρόν Διάταγμα και ειδικότερα.του Παραρτήματος Ι 

και εφόσον το κέντρο συλλογής ή αποθήκευσης σπέρματος είναι σε 

θέση να τηρεί τις λοιπές διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. Η 
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Αρμόδια Αρχή εξασφαλίζεί ότι ο επίσημος κτηνίατρος ελέγχει την 
τήρηση των διατάξεων αυτών και ανακαλεί την έγκριση του όταν μία ή 
περισσότερες από τις διατάξεις αυτές παύουν να τηρούνται. 

(2) Όλα τα κέντρα συλλογής ή αποθήκευσης σπέρματος 
καταγράφονται σε μητρώο και στο κάθε κέντρο δίδεται αριθμός 
κτηνιατρικού μητρώου. Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί τον πίνακα των 
κέντρων συλλογής σπέρματος και τον αριθμό κτηνιατρικού μητρώου 
τους στα υπόλοιπα κράτη μέλη και στην Επιτροπή, στους οποίους 
γνωστοποιεί και κάθε τυχόν ανάκληση έγκρισης. 

(3) Όταν η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει ότι οι όροι που διέπουν την 
έγκριση δεν τηρούνται, ή δεν τηρούνται πλέον, κέντρου συλλογής ή 
αποθήκευσης σπέρματος που βρίσκεται σε άλλο κράτος μέλος, 
ενημερώνει την αρμόδια αρχή του ενδιαφερομένου κράτους μέλους. Η 
αρμόδια αρχή του κράτους μέλους λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα και 
γνωστοποιεί στην Αρμόδια Αρχή τις αποφάσεις που λαμβάνει καθώς 
και τις σχετικές αιτιολογίες. 

(4) Εάν η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει ότι δεν έχουν ληφθεί τα 
αναγκαία μέτρα ή ότι είναι ανεπαρκή, ενημερώνει την Επιτροπή, η 
οποία ζητά τη γνώμη ενός ή περισσοτέρων εμπειρογνωμόνων 
κτηνιάτρων. Με βάση τη γνώμη αυτή των εμπειρογνωμόνων, μπορεί να 
εξουσιοδοτηθεί η Αρμόδια Αρχή να απαγορεύσει προσωρινά την 
εισαγωγή σπέρματος που προέρχεται από το κέντρο αυτό. 

(5) Η εξουσιοδότηση που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (4) είναι 
δυνατό να ανακληθεί σύμφωνα με απόφαση της Επιτροπής με βάση τη 
νέα γνώμη ενός ή περισσοτέρων εμπειρογνωμόνων κτηνιάτρων. Οι 
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εμπειρογνώμονες κτηνίατροι πρέπει να έχουν την ιθαγένεια ενός από 

τα κράτη μέλη που δεν ενέχονται στη συγκεκριμένη διαφορά. Οι γενικοί 

κανόνες εφαρμογής της παρούσας παραγράφου θεσπίζονται από την 

Επιτροπή. 

Υγειονομικό 
πιστοποιητικό. 
Παράρτημα IV. 

6.-(1) Η Αρμόδια Αρχή εξαρτά την εισαγωγή σπέρματος από την 

προσκόμιση υγειονομικού πιστοποιητικού το οποίο συντάσσεται από 

επίσημο κτηνίατρο του κράτους μέλους συλλογής, σύμφωνα με το 

Παράρτημα IV. Το πιστοποιητικό αυτό πρέπει υποχρεωτικά: 

(α) να συντάσσεται σε μια από τις επίσημες γλώσσες του κράτους 

μέλους συλλογής και στην ελληνική-

(β) να συνοδεύει την παρτίδα μέχρι τον προορισμό της, σε 

πρωτότυπο· 

(γ) να συντάσσεται σε ένα μόνο φύλλο χαρτιού· 

(δ) να απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να απαγορεύει την εισαγωγή παρτίδων 

σπέρματος εάν, μετά από έλεγχο, διαπιστώνεται ότι δεν έχουν τηρηθεί 

οι διατάξεις Της παραγράφου (1): 

Νοείται ότι, η Αρμόδια Αρχή δύναται να λαμβάνει τα κατάλληλα 

μέτρα, συμπεριλαμβανομένης της απομόνωσης, για να διαπιστώνει με 

βεβαιότητα αν το σπέρμα για το οποίο υπάρχουν υπόνοιες, είναι όντως 

μολυσμένο από παθογόνους μικροοργανισμούς. 



5578 

(3) Οι αποφάσεις που λαμβάνονται δυνάμει της υποπαραγράφου (2) 

πρέπει μετά από αίτηση του αποστολέα ή εντολοδόχου του; να 

επιτρέπουν την επιστροφή σπέρματος, εφόσον αυτό δεν αντενδείκνυται 

για υγειονομικούς λόγους. 

(4)Αν η εισαγωγή του σπέρματος έχει απαγορευθεί για οποιονδήποτε 
από τους λόγους που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (2) και το 
κράτος μέλος συλλογής δεν επιτρέπει την επιστροφή του μέσα σε 30 
ημέρες, η Αρμόδια Αρχή δύναται να διατάξει την καταστροφή του 
σπέρματος. 

(5) Οι αποφάσεις τις οποίες λαμβάνει η Αρμόδια Αρχή δυνάμει των 
υποπαραγράφων (2), (3) και (4) πρέπει να κοινοποιούνται μαζί με τις 
σχετικές αιτιολογίες, στον αποστολέα ή στον εντολοδόχο του. 

7.-(1) Το παρόν Διάταγμα δεν θίγει την εφαρμογή των διατάξεων του 
άρθρου 20 του Νόμου. Οι αποφάσεις που λαμβάνει η Αρμόδια Αρχή 
είναι αιτιολογημένες και κοινοποιούνται αμέσως και εγγράφως στον 
αποστολέα ή στον εντολοδόχο του αναφέροντας τα ένδικα μέσα που 
προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία καθώς και τον τύπο και την 
προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να ασκηθούν. Οι αποφάσεις 
πρέπει επίσης να κοινοποιούνται στην αρμόδια κτηνιατρική αρχή του 
κράτους μέλους συλλογής ή προελεύσεως. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή παρέχει στους αποστολείς, για τις αποστολές 
σπέρματος των οποίων ελήφθησαν τα μέτρα που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο (2) της παραγράφου 6, το δικαίωμα να λάβουν, πριν 
ληφθούν άλλα μέτρα από την Αρμόδια Αρχή, τη γνώμη 
εμπειρογνώμονα κτηνιάτρου για να διαπιστωθεί αν έχει τηρηθεί οι 
διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 
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ΜΕΡΟΣ III - Εισαγωγές από τρίτες χώρες 

Όροι για 8.-(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος μόνον απόκεντρα συλλογής 
εισαγωγή σπέρματος βοοειδών τρίτης χώρας που περιλαμβάνονται σε κατάλογο 
σπέρματος αττό π ο υ καταρΤ{ζετα ι από την Επιτροπή όπως αυτός συμπληρώνεται ή 
τρίτες χώρες. τ ρ ο π ο 1 τ ο ι ε ί τ α ι . 

(2) Για να αποφασισθεί αν μια τρίτη χώρα μπορεί να περιληφθεί στον 
κατάλογο που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1), λαμβάνονται, 
ιδίως, υπόψη: 

(α) η κατάσταση της υγείας των ζώων, τω άλλων κατοικίδιων ζώων 
και του άγριου ζωικού πληθυσμού στην τρίτη χώρα, ιδίως όσον 
αφορά τις εξωτικές ασθένειες των ζώων καθώς και η κατάσταση 
από άποψη υγιεινής του περιβάλλοντος αυτής της χώρας, που 
ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία των ζώων στη ή 
Δημοκρατία ή σε άλλος κράτος μέλος· 

(β) η συχνότητα και η ταχύτητα της πληροφόρησης που παρέχει η 
τρίτη χώρα όσον αφορά την ύπαρξη μεταδοτικών ασθενειών των 
ζώων στην επικράτεια της και ιδίως την ασθενειών που 
αναφέρονται στους Καταλόγους Α και Β του Διεθνούς Γραφείου 
Επιζωοτιών· 

(γ) οι ρυθμίσεις της χώρας για την πρόληψη και την καταπολέμηση 
των ασθενειών των ζώων· 

(δ) η δομή των κτηνιατρικών υπηρεσιών της χώρας και οι 
αρμοδιότητες τους· 
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Καταρτισμός 
καταλόγων 
κέντρων 
συλλογής 
σπέρματος 
τρίτων χωρών. 

(ε) η οργάνωση και η εφαρμογή των μέτρων για την πρόληψη και τον 
έλεγχο των μεταδοτικών ασθενειών των ζώων· 

(
OT

) οι εγγυήσεις που είναι σε θέση να παράσχει η τρίτη χώρα όσον 
αφορά την τήρηση των διατάξεων της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) καθώς 
και όλες οι τροποποιήσεις του δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα 
των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και αναδημοσιεύονται στην Δημοκρατία 
από την Αρμόδια Αρχή, για σκοπούς ενημέρωσης του κοινού. 

9.-(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος μόνον από κέντρα συλλογής 
σπέρματος τρίτης χώρας που περιλαμβάνονται σε κατάλογο που 
καταρτίζεται από την Επιτροπή όπως αυτός συμπληρώνεται ή 
τροποποιείται. 

(2)Μια εγκατάσταση μπορεί να εγγράφεται στους καταλόγους αυτούς 
μόνο εφόσον η αρμόδια αρχή της τρίτης χώρας προέλευσης εγγυάται 
ότι τηρούνται οι όροι που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (2) και 
(3)· 

(3) Για να περιληφθεί ένα κέντρο συλλογής ή αποθήκευσης 
σπέρματος τρίτης χώρας στους καταλόγους που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο 1, λαμβάνεται ιδίως υπόψη ο κτηνιατρικός έλεγχος των 
συστημάτων παραγωγής σπέρματος στην τρίτη χώρα, οι αρμοδιότητες 
των κτηνιατρικών υπηρεσιών και η επίβλεψη στην οποία υπόκεινται τα 
κέντρα συλλογής σπέρματος. 
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Παράρτημα 1. 

(4) Ένα κέντρο συλλογής ή αποθήκευσης σπέρματος εγγράφεται 
στον ή τους καταλόγους που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) 
μόνο εάν: 

(α) 

(β) 

(δ) 

(ε) 

βρίσκεται σε μια από τις χώρες που αναγράφονται στον. 
κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο 8, υποπαράγραφος 
(t)· 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των Κεφαλαίων Ι και II του 
Παραρτήματος Ι· 

Μ έχει λάβει επίσημη έγκριση εξαγωγής προς την Αρμόδια Αρχή 
από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της ενδιαφερόμενης τρίτης 
χώρας· 

υπόκειται στην επίβλεψη, κτηνίατρου του κέντρου της 
ενδιαφερόμενης τρίτης χώρας-

υπόκειται σε τακτική επιθεώρηση από επίσημο κτηνίατρο της 
ενδιαφερόμενης τρίτης χώρας τουλάχιστον δύο.φορές το χρόνο. 

ροι εισαγωγής 10.-(1) Το σπέρμα πρέπει να προέρχεται από ζώα τα οποία έχουν 
σπέρματος από 

παραμείνει τουλάχιστον έξι μήνες αμέσως πριν απο τη συλλογή του 
τρίτες χώρες. . . ' , , 

σπέρματος τους, στην επικράτεια μιας τρίτης χωράς που 
περιλαμβάνεται στον κατάλογο που καταρτίζεται σύμφωνα με την 
υποπαράγραφος (1) παράγραφο 8. 
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(2)Με την επιφύλαξη των διατάξεων της παραγράφου 8, 
υποπαράγραφος (1) και της υποπαραγράφου (1) της παρούσης 
παραγράφου, η Αρμόδια Αρχή επιτρέπει την εισαγωγή σπέρματος από 
τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο μόνο αν το σπέρμα 
αυτό ανταποκρίνεται στις προδιαγραφές υγειονομικού ελέγχου που 
θεσπίζονται στο παρόν Διάταγμα. Κατά τη θέσπιση των αναφερόμενων 
στο πρώτο εδάφιο μέτρων, λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα στοιχεία: 

Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.9.2002. 

(α) 

(β) 

(Υ) 

(δ) 

η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, της περιοχής που περιβάλλει 
το κέντρο συλλογής σπέρματος, με ειδική αναφορά στις 
ασθένειες του Πίνακα Α του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών 

η κατάσταση της υγείας της αγέλης στο κέντρο συλλογής 
σπέρματος, καθώς και οι απαιτήσεις για τη διεξαγωγή 
εξετάσεων· 

η κατάσταση της υγείας του σπερματοδότη και οι απαιτήσεις για 
τη διεξαγωγή εξετάσεων· 

οι προδιαγραφές των εξετάσεων στις οποίες πρέπει να 
υποβάλλεται το σπέρμα· 

(3) Όσον αφορά τον καθορισμό των όρων υγειονομικών μέτρων, 
σύμφωνα με την υποπαράγραφο (2) για τη φυματίωση καθώς και τη 
βρουκέλλωση βοοειδών, εφαρμόζονται σαν βάση αναφοράς τα 
πρότυπα που ορίζονται στις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 
Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζεται με το Παράρτημα Α της 
Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ. 
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Παράρτημα I. 

(4) Η Μόνιμη Κτηνιατρική Επιτροπή δύναται να αποφασίζει 

παρεκκλίσεις από τις διατάξεις της Οδηγίας 90/427/ΕΚ στην περίπτωση 

που η ενδιαφερόμενη τρίτη χώρα παρέχει παρόμοιες υγειονομικές 

εγγυήσεις τουλάχιστον ισοδύναμες του Παραρτήματος Ι ώστε να 

επιτραπεί η είσοδος των εν λόγω ζώων στα κέντρα συλλογής. 

Σύνταξη 11.-(1) Η Αρμόδια Αρχή επιτρέπει την εισαγωγή σπέρματος μόνον 

υγειονομικού εφόσον προσκομίζεται υγειονομικό πιστοποιητικό, το οποίο 

πιστοποιητικού συντάσσεται και υπογράφεται από επίσημο κτηνίατρο της τρίτης χώρας 

για σπέρμα απο σ υ^ν0γής, το οποίο πιστοποιητικό αυτό πρέπει να: 
τρίτες χώρες. 

(α) 

(β) 

(Υ) 

(δ) 

να συντάσσεται στην ελληνική και σε μια από τις γλώσσες της 

χώρας στην οποία γίνεται ο έλεγχος κατά την εισαγωγή που 

προβλέπεται στην παράγραφο 12· 

συνοδεύει το σπέρμα ως πρωτότυπο-

συντάσσεται σε ένα μόνο φύλλο χαρτιού· 

απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη. 

(2)Το υγειονομικό πιστοποιητικό πρέπει να αντιστοιχεί στο 

υπόδειγμα που καταρτίζεται από την Επιτροπή. 

Μέτρα για 12.-(1) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε κάθε παρτίδα σπέρματος που 

διασφάλιση των εισέρχεται στο τελωνειακό έδαφος της να υπόκειται σε έλεγχο πριν τεθεί 

έλεγχων σ ε ε^εύθερη κυκλοφορία ή γίνει δεκτό σε κάποιο τελωνειακό καθεστώς, 
πριν την είσοδο . ,- . « 

κ . και απαγορεύουν την είσοδο του σπέρματος αυτού στην Δημοκρατία σε 
στη ' ... ■ · ; . 

περίπτωση που ο έλεγχος εισαγωγής που πραγματοποιείται κατά την 
Δημοκρατία. 

άφιξη του αποδεικνύει ότι: 

ν
α
) το σπέρμα δεν προέρχεται από την επικράτεια τρίτης χώρας που 

περιλαμβάνεται στον κατάλογο ο οποίος καταρτίζεται σύμφωνα με 

την υποπαράγραφος (1) της παραγράφου 8· 
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'Ρ ' το σπέρμα δεν προέρχεται από κέντρο συλλογής σπέρματος που 

περιλαμβάνεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο 

9·' 

'
ν
' το σπέρμα προέρχεται από την επικράτεια τρίτης χώρας από την 

οποία απαγορεύονται οι εισαγωγές σύμφωνα με την παράγραφο 

15, υποπαράγραφος 2 · 

(δ) το υγειονομικό πιστοποιητικό που συνοδεύει το σπέρμα δεν είναι 

σύμφωνο με τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στην 

παράγραφο 11 και οι οποίες καθορίζονται κατ' εφαρμογή της 

παραγράφου αυτής. 

Νοείται ότι, η παρούσα υποπαράγραφος δεν εφαρμόζεται στις 

παρτίδες σπέρματος που φθάνουν στο τελωνειακό έδαφος της 

Δημοκρατίας και τίθενται σε τελωνειακό καθεστώς διαμετακόμισης 

προκειμένου να διοχετευθούν σε τόπο προορισμού εκτός του εν λόγω 

εδάφους. Εφαρμόζεται όμως σε περίπτωση εγκαταλείψεως του 

τελωνειακού καθεστώτος της διαμετακομίσεως > κατά τη διάρκεια 

μεταφοράς διαμέσου του εδάφους της Δημοκρατίας. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, 

συμπεριλαμβανομένης της απομόνωσης, για να διαπιστώνει με 

βεβαιότητα αν το σπέρμα για το οποίο υπάρχουν υπόνοιες, είναι όντως 

μολυσμένο από παθογόνους μικροοργανισμούς. 

(3) Εάν η εισαγωγή σπέρματος έχει απαγορευτεί για οποιονδήποτε 

από τους λόγους που αναφέρονται στις υποπαραγράφους 1 και 2 και η 

τρίτη χώρα εξαγωγής δεν επιτρέπει την επιστροφή του μέσα σε 30 

μέρες, η Αρμόδια Αρχή δύναται να διατάσσει την καταστροφή του 

σπέρματος. 
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Αποστολή 
εισαχθέντος . 
σπέρματος από 
την Κυπριακή 
Δημοκρατία σε 
άλλο κράτος 
μέλος. 

13. Κάθε παρτίδα σπέρματος της οποίας έχει επιτραπεί η εισαγωγή 

στην Κυπριακή Δημοκρατία από κράτος μέλος με βάση τον έλεγχο που 

αναφέρεται στην υποπαράγραφος (1) της παραγράφου 12, πρέπει, 

όταν αποστέλλεται στην επικράτεια άλλου κράτους μέλους, να 

συνοδεύεται από το πρωτότυπο πιστοποιητικό ή από επικυρωμένο 

αντίγραφο του, θεωρημένο και στις δύο περιπτώσεις από την αρμόδια 

αρχή που είναι υπεύθυνη για την εξέταση που πραγματοποιείται 

σύμφωνα με την παράγραφο 12. 

Έξοδα 
καταστροφής. 

Μέτρα 
διασφάλισης και 
έλεγχου. 

14. Στην περίπτωση που τα μέσα καταστροφής αποφασίζονται κατ' 

εφαρμογή των διατάξεων της υποπαραγράφου 4 της παραγράφου 11, 

τα σχετικά έξοδα βαρύνουν τον αποστολέα, τον παραλήπτη ή τον 

εντολοδόχο τους. Η Δημοκρατία δεν ευθύνεται για καμία αποζημίωση. 

ΜΕΡΟΣ IV - Μέτρα διασφαλίσεως και ελέγχου 

15.(1) Η Δημοκρατία έχει το δικαίωμα, εάν υπάρχει κίνδυνος να 

εξαπλωθεί ασθένεια των ζώων λόγω της εισαγωγής σπέρματος στην 

επικράτεια του από άλλο κράτος μέλος, να λάβει τα ακόλουθα μέτρα: 

(α) σε περίπτωση εκδήλωσης επιζωοτικής ασθένειας στο άλλο 

κράτος μέλος, να απαγορεύει προσωρινά ή να περιορίζει την 

εισαγωγή σπέρματος χοίρων από τα τμήματα της επικράτειας του 

κράτους μέλους αυτού όπου έχει εκδηλωθεί η ασθένεια· 
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(β) σε περίπτωση εκτεταμένης εξάπλωσης επιζωοτικής ασθένειας ή 
εκδήλωσης νέας βαριάς μεταδοπκής ασθένειας ζώων, να 
απαγορεύει προσωρινά ή να περιορίζει την εισαγωγή σπέρματος 
από ολόκληρη την επικράτεια του κράτους αυτού. Η Αρμόδια 
Αρχή ενημερώνει αμέσως τα άλλα κράτη μέλη και την Επιτροπή 
σχετικά με την εκδήλωση, στην επικράτεια του, οποιασδήποτε 
ασθένειας που αναφέρεται στο πρώτο εδάφιο και ως προς τα 
μέτρα τα οποία λαμβάνονται για την καταπολέμηση της και τους . 
γνωστοποιεί, επίσης, αμέσως την εξάλειψη της ασθένειας. 

(2) Με την επιφύλαξη των διατάξεων των παραγράφων 8, 9 και 10, η 
Αρμόδια Αρχή απαγορεύει την εισαγωγή σπέρματος, είτε αυτό 
εισάγεται άμεσα είτε διαμέσου άλλου κράτους μέλους και, είτε 
προέρχεται από το σύνολο τρίτης χώρας είτε από τμΓ\\ια της 
επικράτειας της, σε περίπτωση που εκδηλώνεται ή εξαπλώνεται σε 
τρίτη χώρα μεταδοτική ασθένεια ζώων η οποία είναι δυνατόν να 
μεταδοθεί με το σπέρμα και να θέσει σε κίνδυνο την υγεία των ζώων σε 
ένα από τα κράτη μέλη ή σε περίπτωση που την απαγόρευση αυτή 
υπαγορεύει οποιοσδήποτε άλλος λόγος σχετικός με την υγεία των 
ζώων. _ 

(3)Τα μέτρα που λαμβάνει η Αρμόδια Αρχή δυνάμει των 
υποπαραγράφων (1) και (2) καθώς και η κατάργηση των μέτρων αυτών 
κοινοποιούνται αμέσως στα άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή μαζί 
με τις σχετικές αιτιολογίες και είναι δυνατό να λαμβάνεται απόφαση για 
την κατάργηση ή την τροποποίηση των μέτρων αυτών, ιδίως για να 
συντονιστούν με τα μέτρα που λαμβάνουν άλλα κράτη μέλη. 
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(4) Η επανάληψη των εισαγωγών από την ενδιαφερόμενη τρίτη χώρα 
επιτρέπεται μετά από σχετική απόφαση της Επιτροπής. 

Εμπειρο- 16.-(1) Στο μέτρο που είναι απαραίτητο, για την ενιαία εφαρμογή του 
γνώμονες. δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εμπειρογνώμονες κτηνίατροι της 

Επιτροπής δύνανται, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή και τις 
αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές των τρίτων χωρών, να πραγματοποιούν 
επιτόπιους ελέγχους με στόχο την διασφάλιση της τήρησης των 
διατάξεων της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

(2)Στην περίπτωση που η ενδιαφερόμενη τρίτη χώρα συλλογής δεν 
λάβει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία, για να ληφθούν υπόψη τα 
αποτελέσματα αυτού του ελέγχου, η Αρμόδια Αρχή, αφού εξετάσει την 
κατάσταση στο πλαίσιο των αποφάσεων της Επιτροπής, δύναται να 
λάβει τα μέτρα που καθορίζονται στις διατάξεις υποπαραγράφου (2) της 
παραγράφου 5, και της υποπαραγράφου (1) της παραγράφου 9. 

(3) Οι γενικές διατάξεις εφαρμογής του παρόντος άρθρου, ιδίως όσον , 
αφορά τη συχνότητα και τις λεπτομέρειες διεξαγωγής των ελέγχων που 
αναφέρονται στην υποπαράγραφο (3) καθορίζονται με αποφάσεις της 
Επιτροπής. 

ΜΕΡΟΣ V - Τελικές διατάξεις 
Τροποποίηση 17. Τα Παραρτήματα του παρόντος Διατάγματος τροποποιούνται με 
Παραρτημάτων, σκοπό την προσαρμογή στις εκάστοτε ληφθείσες από την Επιτροπή 

αποφάσεις, προκειμένου να επιτυγχάνεται προσαρμογή στην 
τεχνολογική εξέλιξη και ο συντονισμός των ενέργειες της Αρμόδιας 
Αρχήζ με τα μέτρα που λαμβάνουν τα άλλα κράτη μέλη. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(παράγραφοι 4, 5, 9,10) 

Όροι για την επίσημη έγκριση των κέντρων 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι 

Τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει: 

(α) να βρίσκονται υπό τη συνεχή παρακολούθηση κτηνιάτρου του κέντρου, 

εξουσιοδοτημένου από την Αρμόδια Αρχή · 

(β) να διαθέτουν τουλάχιστον: 

(i) εγκαταστάσεις για τη στέγαση και την απομόνωση των ζώων, 

(ϋ) εγκαταστάσεις για τη συλλογή σπέρματος με ειδικό χώρο για τον 

καθαρισμό και την απολύμανση ή αποστείρωση του εξοπλισμού, 

(iii) εγκαταστάσεις επεξεργασίας σπέρματος, που δε/ πρέπει αναγκαία να 

βρίσκεται στον ίδιο χώρο, 

(ίν) εγκαταστάσεις αποθήκευσης του σπέρματος, ο οποίος δεν πρέπει 

αναγκαία να βρίσκεται στο ίδιο χώρο, 

(γ) να είναι κατασκευασμένα ή απομονωμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται 

οποιαδήποτε επαφή με ζώα έξω από το κέντρο· 

(δ) να είναι κατασκευασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε οι εγκαταστάσεις για τη στέγαση 

των ζώων και για τη συλλογή, την επεξεργασία και την αποθήκευση του 

σπέρματος να μπορούν να καθαρίζονται και να απολυμαίνοντάι εύκολα· 

(ε) να διαθέτουν εγκαταστάσεις στέγασης των ζώων, οι οποίες να μην επικοινωνούν 

άμεσα με τις κανονικές εγκαταστάσεις-
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(στ) να είναι σχεδιασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε η ζώνη όπου στεγάζονται τα ζώα να 
μην έχει καμία επαφή με το χώρο επεξεργασίας σπέρματος και τα δύο μαζί να 
μην έχουν καμία επαφή με το χώρο αποθήκευσης του σπέρματος. 

2, Τα κέντρα αποθήκευσης σπέρματος πρέπει: 

(α) να βρίσκονται υπό συνεχή επίβλεψη κτηνιάτρου τουκέντρου, εξουσιοδοτημένου 
από την Αρμόδια Αρχή· 

'β ' να είναι κατασκευασμένα ή απομονωμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται 
οποιαδήποτε επαφή με ζώα έξω από το κέντρο· 

(Υ) να είναι κατασκευασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης 
να μπορούν να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται εύκολα. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ II ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 

Τα κέντρα συλλογής πρέπει: 

^
α
/ να επιβλέπονται ώστε να διαμένουν σ' αυτά μόνο τα ζώα των οποίων πρέπει να 

συλλεχθεί το σπέρμα, δύνανται, ωστόσο, να γίνονται δεκτά και άλλα κατοικίδια 
ζώα που είναι απολύτως απαραίτητα για τη φυσιολογική λειτουργία του κέντρου 
συλλογής, εφόσον αυτά δεν παρουσιάζουν κανένα κίνδυνο μόλυνσης για τα είδη 
ζώων από τα οποία πρέπει να συλλεχθεί το σπέρμα και ανταποκρίνονται στις 
προϋποθέσεις που ορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου· 



(β) να επιβλέπονται ώστε να τηρείται μητρώο όλων των βοοειδών που είναι 
παρόντα στις εγκαταστάσεις, το οποίο παρέχει πληροφορίες ως προς τη φυλή, 
την ημερομηνία γέννησης και την ταυτότητα κάθε ζώου καθώς και μητρώο όλων 
των ελέγχων για ασθένειες και όλων των εμβολιασμών που πραγματοποιούνται 
μαζί με στοιχεία από το φάκελο ασθένειας / υγείας κάθε ζώου· 

'Υ' να επιθεωρούνται τακτικά από επίσημο κτηνίατρο, τουλάχιστον δύο φορές το 
χρόνο, ώστε να ελέγχονται διαρκώς οι όροι έγκρισης και επίβλεψης· 

' " ' να ελέγχονται ώστε να απαγορεύεται η είσοδος σε μη εξουσιοδοτημένα άτομα . 
Γίνονται, επιπλέον, δεκτοί επισκέπτες που έχουν άδεια σύμφωνα με τους όρους 
που καθορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου-

(
ε
) να απασχολούν τεχνικά άρτιο προσωπικό, ειδικά εκπαιδευμένο σε διαδικασίες 

απολύμανσης και τεχνικές υγιεινής που επιτρέπουν την πρόληψη της 
εξάπλωσης των ασθενειών· 

(στ) να επιβλέπονται ώστε να εξασφαλίζεται η τήρηση των ακόλουθων όρων: 
(ι) μόνο στο σπέρμα που έχει συλλέγει σε εγκεκριμένο κέντρο υποβάλλεται σε 

επεξεργασία και αποθηκεύεται στα εγκεκριμένα κέντρα, χωρίς να έρχεται 
σε επαφή με άλλο σπέρμα. Πάντως, το σπέρμα που δεν συλλέγεται σε 
εγκεκριμένα κέντρα μπορεί να υποβάλλεται σε επεξεργασία στα κέντρα 
αυτά εφόσον: 

- το σπέρμα αυτό προέρχεται από βοοειδή που ανταποκρίνονται στις 
προϋποθέσεις του Παραρτήματος II κεφάλαιο Ι, υποπαράγραφος 1, 
στοιχείο (δ) 

- η επεξεργασία αυτή γίνεται με διαφορετικά όργανα ή σε διαφορετική 
χρονική στιγμή από την επεξεργασία του σπέρματος που 
προορίζεται για το ενδοκοινοτικό εμπόριο στην τελευταία αυτή 
περίπτωση, τα όργανα πρέπει να καθορίζονται και να 
αποστειρώνονται μετά τη χρήση, 
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- το σπέρμα αυτό δεν μπορεί ' να αποτελέσει αντικείμενο 
ενδοκοινοτικού εμπορίου, ούτε μπορεί ποτέ ναέλθει σε επαφή ή να 
αποθηκευθεί μαζί με σπέρμα προοριζόμενο για το ενδοκοινοτικό 
εμπόριο, 

- το σπέρμα αυτό μπορεί να αναγνωρισθεί με την επίθεση σήματος 
διαφορετικού από τό προβλεπόμενο στο σημείο νϋ Κατεψυγμένα 
έμβρυα μπορούν επίσης να αποθηκεύονται σε εγκεκριμένα κέντρα 
εφόσον: 

για την αποθήκευση αυτή υπάρχει άδεια της αρμόδιας αρχής, 
τα έμβρυα πληρούν τις απαιτήσεις του διατάγματος για το 
εμπόριο εμβρύων 
τα έμβρυα αποθηκεύονται σε χωριστούς περιέκτες 
αποθήκευσης στους χώρους αποθήκευσης του εγκεκριμένου 
σπέρματος 

(ϋ) η συλλογή, η επεξεργασία και η αποθήκευση του σπέρματος γίνεται μόνο 
σε χώρους ειδικούς για το σκοπό αυτό, με τους πιο αυστηρούς όρους 
υγιεινής, 

(Hi) όλα τα εργαλεία που έρχονται σε άμεση επαφή με το σπέρμα ή με το ζώο 
σπερματοδότη κατά τη συλλογή και την επεξεργασία απολυμαίνονται 
κατάλληλα πριν από κάθε χρήση, εκτός των περιπτώσεων οργάνων μιας 
ΧΡήσης, 

(ίν) τα προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιούνται κατά την 
επεξεργασία sou σπέρματος - περιλαμβανομένων και προσθέτων ή 
(αραιωτικών ουσιών - λαμβάνονται από πηγή που δεν παρουσιάζει 
κίνδυνο για την υγεία ή έχουν υποβληθεί πριν από τη χρήση σε 
επεξεργασία που αποτρέπει παρόμοιο κίνδυνο, 

(ν) οι περιέκτες αποθήκευσης και οι περιέκτες μεταφοράς απολυ μαίνονται ή 
αποστειρώνονται κατάλληλα πριν από κάθε επαναπλήρωση, εκτός των 
περιπτώσεων περιεκτών μιας χρήσης, 

(νί) ο κρυογόνος παράγοντας που χρησιμοποιείται δεν έχει χρησιμοποιηθεί 
προηγουμένως για προϊόντα ζωικής προέλευσης; 
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(νϋ) κάθε ατομική δόση σπέρματος φέρει εμφανές σήμα παυ επιτρέπει τον 
εύκολο προσδιορισμό της ημερομηνίας συλλογής, της φυλής και της 
Ταυτότητας του ζώου σπερματοδότη καθώς και τον αριθμό έγκρισης του 
κέντρου. Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί στην Επιτροπή και τα υπόλοιπα 
κράτη μέλη τα χαρακτηριστικά του σήματος που χρησιμοποιεί στην 
επικράτεια της. 

2. Τα κέντρα αποθήκευσης πρέπει: 
(α) να επιβλέπονται κατά τρόπον ώστε να τηρείται μητρώο για όλες τις κινήσεις 

σπέρματος (είσοδοι και έξοδοι από το κέντρο), καθώς και για το καθεστώς των 
ταύρων σπερματοδοτών των οποίων το σπέρμα αποθηκεύεται, το οποίο πρέπει 
νά πληροί τις απαιτήσεις του παρόντος Διατάγματος· 

(β) να επιθεωρούνται τακτικά από επίσημο κτηνίατρο, τουλάχιστον δύο φορές κάθε 
χρόνο, στο πλαίσιο του διαρκούς ελέγχου των όρων έγκρισης και επίβλεψης· 

(γ) να επιβλέπονται κατά τρόπο ώστε να απαγορεύεται η είσοδος μη 
εξουσιοδοτημένων ατόμων. Επιπλέον, οι εξουσιοδοτημένοι επισκέπτες πρέπει 
να γίνονται δεκτοί σύμφωνα με τους όρους που καθορίζει ο κτηνίατρος του 
κέντρου· 

(δ) να απασχολούν τεχνικά άρτιο προσωπικό, ειδικά εκπαιδευμένο στις διαδικασίες 
απολύμανσης και τις τεχνικές υγιεινής για την πρόληψη της εξάπλωσης των 
ασθενειών· 

(ε) να επιβλέπονται ώστε να εξασφαλίζεται η τήρηση των ακόλουθων όρων: 

(ί) μόνον σπέρμα που έχει συλλεχθεί σε εγκεκριμένο κέντρο σύμφωνα με την 
παρούσα οδηγία αποθηκεύεται σε εγκεκριμένα κέντρα αποθήκευσης, 
χωρίς να έρχεται σε επαφή με καμιά άλλη παρτίδα σπέρματος, 

(ϋ) επιπλέον, σε ένα εγκεκριμένο κέντρο αποθήκευσης μπορεί να εισάγεται 
μόνον σπέρμα προερχόμενο από εγκεκριμένο κέντρο συλλογής ή 
αποθήκευσης, το οποίο έχει μεταφερθεί υπό συνθήκες που παρέχουν κάθε 

• εγγύηση τήρησης των υγειονομικών όρων και χωρίς να έλθει σε επαφή με 
καμία άλλη παρτίδα σπέρματος, 

(iii) επίσης, κατεψυγμένα έμβρυα μπορούν να αποθηκεύονται σε εγκεκριμένα 
κέντρα, υπό την προϋπόθεση ότι: 
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για την αποθήκευση αυτήν υπάρχει άδεια της Αρμόδιας Αρχής, 
- τα έμβρυα σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που 

στοχεύει στην εναρμόνιση πληρούν τις απαιτήσεις της οδηγίας 
89/556/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της'25ης Σεπτεμβρίου 1989, για τον 
καθορισμό των υγειονομικών όρων που διέπουν το ενδοκοινοτικό 
εμπόριο και τις εισαγωγές εμβρύων κατοικίδιων βοοειδών από τρίτες 
χώρες, 
τα έμβρυα αποθηκεύονται σε χωριστούς περιέκτες αποθήκευσης 
στους χώρους αποθήκευσης του εγκεκρμένου σπέρματος, 
η αποθήκευση του σπέρματος γίνεται μόνον σε χώρους ειδικούς για 
το σκοπό αυτόν, με τους πιο αυστηρούς όρους υγιεινής, 
όλα τα όργανα που έρχονται σε άμεση επαφή με το σπέρμα 
απολυμαίνονται ή αποστειρώνονται κατάλληλα πριν από κά& χρήση, 
εκτός των περιπτώσεων οργάνων μιας χρήσης,. 
οι περιέκτες αποθήκευσης και οι περιέκτες μεταφοράς 
απολυμαίνονται ή αποστειρώνονται πριν από κάθε επαναπλήρωση, 
εκτός των περιπτώσεων περιεκτών μιας χρήσης, 

- ο . χρησιμοποιούμενος κρυογόνος παράγα/τας δεν . έχει 
χρησιμοποιηθεί προηγουμένως για προϊόντα ζωικής προέλευσης, 
κάθε ατομική δόση σπέρματος φέρει εμφανές σήμα που επιτρέπει τον 
εύκολο προσδιορισμό της ημερομηνίας συλλογής του σπέρματος, της 
φυλής και της ταυτότητας του ζώου σπερματοδότη και τον αριθμό 
έγκρισης του κέντρου συλλογής. Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί στην 
Επιτροπή και τα υπόλοιπα κράτη μέλη τα χαρακτηριστικά και τον 
τύπο του σήματος που χρησιμοποιείται στην επικράτεια του. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(παράγραφος 4) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι -ΟΡΟΙ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ ΠΡΙΝ 
ΕΙΣΑΧΘΟΥΝ ΣΤΑ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

1. Για όλα τα βοοειδή που εισέρχονται σε κέντρο συλλογής σπέρματος εφαρμόζονται οι 
ακόλουθες απαιτήσεις: 

(α) πρέπει να έχουν υποβληθεί σε περίοδο απομόνωσης τόιλάχϊστον είκοσι 
οκτώ ημερών σε εγκαταστάσεις ειδικά εγκεκριμένες για το σκοπό αυτόν 
από την Αρμόδια Αρχής, στις οποίες υπάρχουν μόνο δίχηλα του ίδιου 
τουλάχιστον υγειονομικού χαρακτηρισμού· 

πριν από την είσοδο τους στην εγκατάσταση απομόνωσης που αναφέρεται 
στο στοιχείο α), πρέπει να έχουν ληφθεί από αγέλη που αναγνωρίζεται 
επίσημα απαλλαγμένη από φυματίωση και βρουκέλλωση σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με τις 
διατάξεις της οδηγίας 64/432/ΕΟΚ. Τα ζώα δεν έχουν διαμένει 
προηγουμένως με αγέλη κατώτερου υγειονομικού χαρακτηρισμού· 

(γ) προέρχονται από αγέλη επίσημα απαλλαγμένη από ενζωοτική λεύκωση 
των βοοειδών σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που 
στόχευα στην εναρμόνιση με την έννοια της οδηγίας 64/432/ΕΟΚ ή έχουν 
γεννηθεί από αγελάδα η οποία υπεβλήθη, με αρνητικό αποτέλεσμα, σε 
δοκιμή που πραγματοποιείται σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Δ κεφάλαιο II 
της οδηγίας 64/432/ΕΟΚ, μετά τον αποχωρισμό των ζώων από τη "μητέρα" 
τους. Στην περίπτωση ζώων που έχουν γεννηθεί με μεταφύτευση εμβρύου, 
ως "μητέρα" νοείται η δέκτρια του εμβρύου. 

(β) 

Επίσημη 

Εφημερίδα 

Παράρτημα 

Τρίτο(Ι): 

2002 
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αν η απαίτηση αυτή δεν μπορεί να ικανοποιηθεί, το σπέρμα δεν μπορεί να 
αποτελέσει αντικείμενο εμπορικών συναλλαγών εφόσον ο σπερματοδότης 
δεν φθάσει την ηλικία των δύο ετών και δεν υποβληθεί στις δοκιμές του 
κεφαλαίου II υποπαράγραφος 1 στοιχείο γ) με αρνητικά αποτελέσματα· 

έχουν υποβληθεί, κατά τις 28 ημέρες πριν ατό την περίοδο απομόνωσης 
που αναφέρεται στο στοιχείο (α), με αρνητικά αποτελέσματα, στις 
ακόλουθες δοκιμές, εκτός της δοκιμής ανίχνευσης αντισωμάτων ΙΔΒ/ΒΔ 
που αναφέρεται στο σημείο (ν): 

(ΐ) για τη φυματίωση των βοοειδών, ενδοδερμικό φυματινισμό σύμφωνα 
με τη διαδικασία που καθορίζεται σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το 
Παράρτημα Β της οδηγίας 64/432/ΕΟΚ· 

(ϋ) για τη βρουκέλλωση των βοοειδών, ορολογική δοκιμασία σύμφωνα 
με τη διαδικασία που καθορίζεται σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το 
Παράρτημα Γ της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ-

(ϋί) για την ενζωοτική λεύκωση των βοοειδών, ορολογική δοκιμασία 
σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το 
Παράρτημα Δ κεφάλαιο II της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ· 

(ίν) για την ΜΡΒ/ΜΦΑ, ορολογική δοκιμασία (πλήρης ιός) σε δείγμα 
αίματος σε περίπτωση που τα ζώα δεν προέρχονται από αγέλη 
απαλλαγμένη από ΜΡΒ/ΜΦΑ κατά την έννοια του άρθρου 2.3.5.3 
του διεθνούς κώδικα για την υγεία των ζώων 
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(ν) για την ΙΔΒ/ΒΔ: ■ - . . · ' ■ ■ 

- δοκιμασία απομόνωσης ιού ή δοκιμή ανίχνευσης αντιγόνων 
. του ιού, και 

- ορολογική δοκιμασία για τον προσδιορισμό της παρουσίας ή 
απουσίας αντισωμάτων 

η Αρμόδια Αρχή μπορεί να επιτρέπει τη διενέργεια των δοκιμών που 
αναφέρονται στο στοιχείο (δ) με δείγματα που συλλέγονται στον σταθμό 
απομόνωσης. Στην περίπτωση αυτήν, η περίοδος απομόνωσης που 
αναφέρεται στο στοιχείο (α) δεν μπορεί να αρχίζει πριν από την 
ημερομηνία δειγματοληψίας. Ωστόσο, εάν μια από τις δοκιμές που 
αναφέρονται στο στοιχείο (α) δώσει θετικά αποτελέσματα, το συγκεκριμένο 
ζώο απομακρύνεται αμέσως από την εγκατάσταση απομόνωσης. Σε 
περίπτωση απομόνωσης μιας ομάδας, η περίοδος απομόνωσης που 
αναφέρεται στο στοιχείο (α) δεν μπορεί να αρχίζει για τα υπόλοιπα ζώα 
πριν από την απομάκρυνση του ζώου που αντέδρασε θεπκά· 

κατά την περίοδο απομόνωσης που προβλέπεται στο στοιχείο (α) και 21 
τουλάχιστον ημέρες από την εισαγωγή τους στην απομόνωση (επτά 
τουλάχιστον ημέρες από την εισαγωγή τους στην απομόνωση για την 
ανίχνευση των Campylobacter fetus ssp. venereal is και Trichomonas 
foetus), έχουν υποβληθεί στις ακόλουθες δοκιμές με αρνητικά 
αποτελέσματα, εκτός από την ορολογική δοκιμή ανίχνευσης αντισωμάτων 
ΙΔΒ/ΒΔ [βλέπε σημείο ϊϋ) κατωτέρω]: 
(ί) για την βρουκέλλωση των βοοειδών, ορολογική δοκιμασία σύμφωνα 

με την €κάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση 
με τη διαδικασία που καθορίζεται στο παράρτημα Γ της οδηγίας 
64/432/ΕΟΚ· 
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(Η) για την ΜΡΒ/ΜΦΑ, ορολογική δοκιμασία (πλήρης ιός) σε δείγμα 
αίματος. Αν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μια από αυτές τις δοκιμές, 
πρέπει να απομακρύνεται αμέσως από το σταθμό απομόνωσης, και 
τα υπόλοιπα ζώα της ίδιας ομάδας πρέπει να παραμένουν σε 
απομόνωση και να υποβάλλονται σε νέα δοκιμασία με αρνητικά 

. αποτελέσματα, το νωρίτερο 21 ημέρες μετά την απομάκρυνση του ή 
των οροθετικών-ζώων 

(iii) για την ΙΔΒ/ΒΔ: 

δοκιμασία απομόνωσης του ιού ή δοκιμή ανίχνευσης αντιγόνων 
του ιού, και 
ορολογική δοκιμασία για τον προσδιορισμό της παρουσίας ή 
απουσίας αντισωμάτων. 

Ένα (ορραρνητικό ή οροθετικό) ζώο μπορεί να εισάγεται στις 
εγκαταστάσεις συλλογής σπέρματος μόνον εφόσον δεν επέλθει 
καμία ορομετατροπή στα ζώα που αντέδρασαν αρνητικά στις 
ορολογικές δοκιμές πριν εισαχθούν στο σταθμό απομόνωσης. 
Σε" περίπτωση ορομετατροπής, η περίοδος παραμονής στην 
απομόνωση παρατείνεται για όλα τα ζώα που παραμένουν 
οροαρνητικά μέχρις ότου δεν παρατηρείται στην ομάδα 
ορομετατροπή για διάστημα τριών εβδομάδων. Τα οροθετικά ζώα 
μπορούν να εισάγονται στις εγκαταστάσεις συλλογής σπέρματος· 

(ίν) για το Campylobacter fetus ssp. venereal is: 

στην περίπτωση ζώων ηλικίας έως έξι μηνών ή τα οποία έχουν 
.. παραμείνει από την ηλικία αυτήν σε ομάδα ενός φύλου πριν 

από. την απομόνωση, μία δοκιμή σε δείγμα κολπικού 
εκπλύματος ή ποσθικού υλικού, 

στην περίπτωση ζώων ηλικίας τουλάχιστον έξι μηνών τα οποία 
ενδέχεται να έχουν έλθει σε επαφή με θηλυκά πριν από την 
απομόνωση, δοκιμή τρεις φορές ανά διαστήματα μιας 
εβδομάδας σε δείγμα κολπικού εκπλύματος ή ποσθικού υλικού· 
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- για το Trichomonas foetus: 

- στην περίπτωση ζώων ηλικίας έως έξι μηνών ή τα οποία 
έχουν παραμείνει από την ηλικία αυτήν σε ομάδα ενός 
φύλου πριν από την απομόνωση, μιαδοκιμή σε δείγμα 
ποσθικού υλικού, 

- στην περίπτωση ζώων ηλικίας τουλάχιστον έξι μηνών τα 
οποία ενδέχεται να έχουν έλθει σε επαφή με θηλυκά πριν 
από την απομόνωση, δοκιμή τρεις φορές ανά διαστήματα 
μιας εβδομάδας σε δείγμα ποσθικού υλικού. 

αν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μια από τις προαναφερόμενες 
δοκιμές, πρέπει να απομακρύνεται αμέσως από την 
εγκατάσταση απομόνωσης. Στην περίπτωση ομαδικής 
απομόνωσης, η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα 
για να επανέλθουν τα υπόλοιπα ζώα σε κατάσταση που να τους 
επιτρέπει να εισέλθουν στο κέντρο συλλογής σπέρματος 
σύμφωνα με το Παράρτημα· 

πριν από την αρχική αποστολή σπέρματος ταύρων που 
αντέδρασαν θετικά σε δοκιμασία για την ΙΔΒ/ΒΔ, δείγμα 
σπέρματος από κάθε ζώο πρέπει να υποβάλλεται σε δοκιμασία 
απομόνωσης ιού ή σε δοκιμή ανίχνευσης αντιγόνων ΙΔΒ/ΒΔ. 
Στην περίπτωση θετικού αποτελέσματος, ο ταύρος πρέπει να 
απομακρύνεται από το κέντρο και να καταστρέφεται όλο το 
σπέρμα του. 

Συνήθεις εξετάσεις και θεραπευτική αγωγή των βοοειδών στα εγκεκριμένα κέντρα 
συλλογής σπέρματος 
1. 

2. Όλες οι εξετάσεις πραγματοποιούνται σε εργαστήριο εγκεκριμένο από το κράτος 
μέλος. 
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3. Τα ζώα εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος μόνον με ρητή άδεια του 
κτηνιάτρου του κέντρου. Όλα τα στοιχεία που αφορούν τις εισόδους και εξόδους ζώων 
από το κέντρο καταγράφονται. 

4.Τα ζώα που εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος δεν πρέπει να παρουσιάζουν 
κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά την ημέρα της εισόδου τους. Με την 
επιφύλαξη του σημείου 5, τα ζώα προέρχονται από εγκατάσταση απομόνωσης όπως 
αναφέρεται στο σημείο 1 στοιχείο α) η οποία, κατά την ημέρα της αποστολής, πληροί 
επίσημα τους ακόλουθους όρους: 

(α) βρίσκεται στο κέντρο μιας περιοχής ακτίνας 10 χιλιομέτρων, στην οποία από 30 
τουλάχιστον ημέρες δεν υπήρξε κρούσμα αφθώδους πυρετού· 

(β) για τρεις τουλάχιστον μήνες είναι απαλλαγμένη από αρθώδη πυρετό και 
βρουκέλλωση· 

(γ) είναι, από 30 τουλάχιστον ημέρες, απαλλαγμένη από ασθένειες των βοοειδών οι 
οποίες πρέπει υποχρεωτικά να δηλώνονται σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Ε της Οδηγίας 
64/432/ΕΟΚ. 

5.Εφόσον πληρούνται οι όροι της υποπαραγράφου 4 και εφόσον κατά τους δώδεκα 
προηγούμενους μήνες έχουν εκτελεσθεί οι συνήθεις δοκιμές που αναφέρονται στο 
κεφάλαιο ΙΙ,τα ζώα μπορούν να μεταφέρονται από ένα εγκεκριμένο κέντρο συλλογής 
σπέρματος σε άλλο όπου επικρατεί ισοδύναμη κατάσταση υγείας, χωρίς απομόνωση 
και χωρίς εξετάσεις, εφόσον η μεταφορά εκτελείται απευθείας. Το συγκεκριμένο ζώο δεν 
πρέπει να έρχεται σε άμεση ή έμμεση επαφή με δίχηλα χαμηλότερου υγειονομικού 
χαρακτηρισμού, το δε χρησιμοποιούμενο μεταφορικό μέσο πρέπει να έχει απολυμανθεί. 
Εάν η μεταφορά από ένα κέντρο συλλογής σπέρματος σε άλλο πραγματοποιείται 
μεταξύ κρατών μελών, γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 
2002 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ.. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ II -ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕ! ΣΥΝΗΘΕΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ 
ΤΩΝ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

1. Όλα τα βοοειδή που διαμένουν σε εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος 
υποβάλλονται τουλάχιστον μία φορά το χρόνο στις ακόλουθες εξετάσεις, με αρνητικά 
αποτελέσματα: 

(α) για τη φυματίωση βοοειδών, ενδοδερμικός φύματινισμός σύμφωνα με τις 
διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζεται με το 
Παράρτημα Β της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ· 

(β) για τη βρουκέλλωση των βοοειδών, ορολογική δοκιμασία σύμφωνα με διαδικασία 
που καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος 
του 2002 που εναρμονίζεται με το Παράρτημα Γ της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ-

(γ) για την ενζωοτική λεύκωση των βοοειδών, ορολογική δοκιμασία σύμφωνα με τη 
διαδικασία που καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των 
Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 
Διατάγματος τού 2002 που εναρμονίζεται με το Παράρτημα Δ κεφάλαιο 11 της 
Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ· 

(δ) για την Μ Ρ Β/Μ ΦΑ, ορολογική δοκιμασία (πλήρης ιός) σε δείγμα αίματος· 
(ε) για την ΙΔΒ/ΒΔ, ορολογική δοκιμασία ανίχνευσης αντισωμάτων της ΙΔΒ/ΒΔ που 

εφαρμόζεται μόνο σε όροαρνητικά ζώα. Σε περίπτωση που κάποιο ζώο 
καθίσταται οροθετικό, κάθε εκσπερμάτωση του ζώου αυτού που έχει συλλεχθεί 
μετά την τελευταία αρνητική δοκιμή πρέπει είτε. να απορρίπτεται είτε να εξετάζεται 
για ανίχνευση του ιού με αρνητικά αποτελέσματα· 

(στ) για το Campylobacter fetus ssp. venerealis, δοκιμή σε δείγμα ποσθικού υλικού. Σε 
δοκιμές υποβάλλονται μόνον οι ταύροι που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή 
σπέρματος ή που βρίσκονται σε επαφή με ταύρους που χρησιμοποιούνται για την 
παραγωγή σπέρματος. Οι ταύροι οι οποίοι επανεισάγονται για συλλογή μετά από 
διακοπή άνω των έξι μηνών υποβάλλονται σε δοκιμές το αργότερο 30 ημέρες 
πριν την επανέναρξη της παραγωγής· 
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™ για το Trichomonas foetus, δοκιμή σε δείγμα ποσθικού υλικού. Σε δοκιμές 
υποβάλλονται μόνον οι ταύροι που χρησιμοποιούνται για παραγωγή σπέρματος ή 
που βρίσκονται σε επαφή με ταύρους που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή 
σπέρματος. Οι ταύροι οι οποίοι επανεισάγονται για συλλογή μετά από διακοπή 
άνω των έξι μηνών υποβάλλονται σε δοκιμές το αργότερο 30 ημέρες πριν την 
επανέναρξη της παραγωγής 

2. Όλες οι δοκιμές πραγματοποιούνται σε εργαστήριο εγκεκριμένο από την Αρμόδια 

Αρχή. 

3. Εάν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μία από τις παραπάνω δοκιμές, πρέπει να 
απομονώνεται και το σπέρμα του που έχει συλλέγει από την τελευταία δοκιμή με 
-αρνητικά αποτελέσματα δεν επιτρέπεται να διατίθεται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο 
εξαιρουμένου, για την ΙΔΒ/ΒΑ του σπέρματος από κάθε εκσπερμάτωση που 
υποβλήθηκε σε δοκιμές για το ΙΔΒ/ΒΔ με αρνητικά αποτελέσματα. 

•4. Το σπέρμα που έχει συλλεχθεί από όλα τα άλλα ζώα του συγκεκριμένου κέντρου, 
από την ημερομηνία κατά την οποία έγινε η δοκιμή με τα θετικά αποτελέσματα, 
αποθηκεύονται χωριστά και δεν επιτρέπεται να διατίθενται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο 
μέχρις ότου αποκατασταθεί ο υγειονομικός χαρακτηρισμός ζώων του κέντρου αυτού. 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ HI 

(παράγραφος 4) 

/ 
ΟΡΟΙ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΙ ΤΟ ΣΠΕΡΜΑ ΠΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ 
ΠΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ Ή ΠΟΥ ΕΙΣΑΓΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

1. Το σπέρμα πρέπει να προέρχεται από ζώα που: 

(α) δεν παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά την ημέρα της 

συλλογής του σπέρματος-

(β) (ί) δεν έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τη διάρκεια 

των δώδεκα μηνών πριν από τη συλλογή, ή 

/jj\ προέρχονται από κέντρο όπου όλα τα ζώο προφυλάσσονται εναντίον 

του αφθώδους πυρετού Α, Ο και C, και είναι: 

• είτε ζώα τα οποία πριν εισαχθούν στο κέντρο δεν έχουν 

εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού και έχουν πάρει δύο 

δόσεις αδρανοποοιημένου εμβολίου του αφθώδους που έχουν 

εγκριθεί και ελεγχθεί από την Αρμόδια Αρχή ή αρμόδια αρχή 

κράτους μέλους σε μεσοδιάστημα όχι λιγότερο των έχει 

εβδομάδων και όχι περισσότερο των οκτώ μηνών, 

• ή ζώα τα οποία πριν εισαχθούν στο κέντρο έχουν εμβολιασθεί 

τουλάχιστον τρείς φορές σε διάστημα όχι περισσότερο των 

δώδεκα μηνών. 

(γ) δεν έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τις 30 ημέρες 

αμέσως πριν από τη συλλογή· 

(δ) αμέσως πριν από την ημερομηνία συλλογής, έχουν παραμείνει σε 

εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος για μια συνεχή περίοδο τουλάχιστον 

30 ημερών στην περίπτωση συλλογών νωπού σπέρματος· 
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(ε) δεν τους επιτρέπεται να οχεύουν 

(στ) διαμένουν σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία είναι απαλλαγμένα από 

αφθώδη πυρετό τουλάχιστον τρεις μήνες πριν και μέχρι 30 ημέρες μετά τη 

συλλογή σπέρματος ή, στην περίπτωση νωπού σπέρματος, μέχρι την 

ημερομηνία αποστολής, και τα οποία βρίσκονται στο κέντρο μιαςπεριοχής 

ακτίνας 10 χιλιομέτρων στην οποία επί τριάντα τουλάχιστον ημέρες δεν έχει 

εμφανισθεί αφθώδης πυρετός. 

(ζ) διαμένουν σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία επί 30 ημέρες πριν και 

μέχρι 30 ημέρες μετά τη συλλογή του σπέρματος ή, στην περίπτωση νωπού 

σπέρματος δηλώνονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας TOJV 

Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 

Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζεται με το Παράρτημα ΕΚεφάλαιο ! της 

Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ, μέχρι την ημερομηνία αποστολής, οι οποίες πρέπει 

υποχρεωτικά να είναι απαλλαγμένα από ασθένειες των βοοειδών. 

2. Τα αντιβιοτικά που αναφέρονται παρακάτω πρέπει να προστίθενται προκειμένου 

να επιτευχθούν οι ακόλουθες συγκεντρώσεις στην τελική αραίωση του σπέρματος: 

τουλάχιστον: 

- 500 μς ανά ml τελικής αραίωσης στρεπτομυκίνη, 

- 500 χμ ανά ml τελικής αραίωσης πενικιλίνη, 

-150 \ig ανά ml τελικής αραίωσης Lincomyqin, 

- 300 μς ανά ml τελικής αραίωσης Spectinomycin. 

Μπορεί να χρησιμοποιούνται εναλλακτικοί συνδυασμοί αντιβιοτικών με 

ισοδύναμο αποτέλεσμα κατά των καμπυλοβακτηρίων, των λεπτοσπείρων και των 

μυκοπλασμάτων. Αμέσως μετά την προσθήκη των αντιβιοτικών αυτών, το 

αραιωμένο σπέρμα πρέπει να φυλάσσεται σε θερμοκρασία τουλάχιστον για 45 

λεπτά τουλάχιστον. 

3. Το σπέρμα που προορίζεται για το ενδοκοινοτικό εμπόριο πρέπει: 

(α) να αποθηκεύεται, υπό εγκεκριμένες συνθήκες, επί 30 τουλάχιστον ημέρες πριν 

από την αποστολή. Η απαίτηση αυτή δεν ισχύει για το νωπό σπέρμα· 

(β) να μεταφέρεται στο κράτος μέλος προορισμού σε φιάλες που έχουν καθαριστεί, 

απολυμανθεί ή αποστειρωθεί πριν από τη χρήση και οι οποίες έχουν 

σφραγισθεί και αριθμηθεί πριν από την αποστολή από τις εγκεκριμένες 

εγκαταστάσεις αποθήκευσης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(παράγραφος 6) 

Α.1 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΣΠΕΡΜΑ ΒΟΟΕΙΔΩΝ ΠΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΣΥΛΛΕΧΘΕΙ,, 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 88/407/ΕΟΚ 2003/43/ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ όττως ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 
ΑΠΌ ΤΗΝ ΟΔΗΔΙΑ 2003/43/ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Κράτος μέλος προέλευσης και αρμόδια αρχή 2. Υγειονομικό 
πιστοποιτπικό αριθ. 

Α ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

3. ApiSuoc ένκριοτκ του κέντοου κατανωνπο / ττοοέλευστκ ττκ αττοστοΑήα 
συλλογή /αποθήκευση(1) 

4. Ονομα και διεύθυνση κέντρου καταγωγής/ 
προέλευσης της παρτίδας: 
συλλογή / αποθήκευση (1) 

6. Χώρα και τόπος φόρτωσης 

5. Όνομα και διεύθυνση αποστολέα 

7. Μέσο μεταφοράς 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

8. Κράτος μέλος προορισμού 9. Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη 

Γ. ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

10.1. Σήμα αναγνώρισης 
των δόσεων (2) 

- . 

10.2. Ημερομηνία 
συλλογής (3) 

10.3. Αριθμός δόσεων 10.4. Αριθμός έγκρισης 
του κέντρου συλλογής 
προέλευσης 

Δ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

0 κάτωθι υπογεγραμμένος επίσημος κτηνίατρος βεβαιώνω ότι: 

11.1. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω συλλέχθηκε πριν από πς 31 Ιανουαρίου 2004 σε κέντρο συλλογής 
. σπέρματος το οποίο: 
α) εγκρίθηκε σύμφωνα με πς διατάξεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενεπκού Υλικού των Ζώων 

(Υγειονομικοί Όροι που" διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Διάταγμα του 2004. 

με τους όρους παραρτήματος Α κεφάλαιο Ι της οδηγίας 88/407/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου 

β) λειτουργούσε και εποπτευόταν σύμφωνα με τους όρους του παραρτήματος Α κεφάλαιο II της οδηγίας 
88/407/ΕΟΚ. 
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ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΣΠΕΡΜΑ ΒΟΟΕΙΔΩΝ ΠΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΣΥΛΛΕΧΘΕΙ, 

ΥΠΟΣΤΕΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΕΙ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004. 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΠΌ ΤΗΝ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2005, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ 

ΑΡΘΡΟ 2 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 2003/43/ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1. Κράτος μέλος προέλευσης και αρμόδια 

αρχή 

2. Υγειονομικό πιστοποιητικό αριθ. 

Α. ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 
3. Αριθμός έγκρισης του κέντρου καταγωγής /προέλευσης της αποστολής: 
συλλογή / αποθήκευση (1) 
4. Όνομα και διεύθυνση κέντρου 
καταγωγής / προέλευσης της παρτίδας: 
συλλογή / αποθήκευση (1) 

6. Χώρα και τόπος φόρτωσης 

5. Όνομα και διεύθυνση αποστολέα 

7. Μέσο μεταφοράς 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 
8. Κράτος μέλος προορισμού 9. Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη 

Γ. ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 
10.1. Σήμα αναγνώρισης των 
δόσεων (2) 

10.2. Αριθμός δόσεων 10.3. Αριθμός έγκρισης του κέντρου 
συλλογής προέλευσης 

Δ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος επίσημος Κτηνίατρος βεβαιώνω ότι: 

11.1. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω συλλέχθηκε πριν π)ν 31 Ιανουαρίου 2004 σε κέντρο συλλογής 
σπέρματος το οποίο: 

(α) εγκρίθηκε σύμφωνα με τους όρους του περί του Ελέγχου της' Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των 
Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Διατάγματος του 2004 
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που εναρμονίζονται με το Παράρτημα Α κεφάλαιο Ι της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

(β) λειτουργούσε και εποπτευόταν σύμφωνα με τους όρους του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας 
Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) 
Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζονται με το Παράρτημα Α κεφάλαιο II της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

11.2. Τη στιγμή της συλλογής του σπέρματος που περιγράφεται ανωτέρω,, όλα τα βοοειδή στο κέντρο 
συλλογής σπέρματος: 

α) προέρχονταν από αγέλες ή / και γεννήθηκαν από μητέρες που ικανοποιούν σύμφωνα μέ την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με τους όρους του σημείου 
1 στοιχεία β) και γ) του κεφαλαίου Ι του παραρτήματος Β της οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

β) έδωσαν, εντός των 30 ημερών που προηγούνται της περιόδου απομόνωσης με καραντίνα, 
αρνητικά αποτελέσματα: 
- στις δοκιμασίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και 

Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων 
Βοοειδών) Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζονται με το Παράρτημα Β κεφαλαίο Ι, σημείο 1, στοιχείο δ) 
σημεία Ι), ϋ) και iii) της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ , 

- σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή σε δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των 
βοοειδών, η οποία, στην περίπτωση ζώου ηλικίας κάτω των έξι μηνών, αναβάλλεται έως ότου το ζώο 
συμπληρώσει αυτή την ηλικία. 

γ) υποβλήθηκαν σε απομόνωση με καραντίνα για 30 ημέρες και έδωσαν τα απαιτούμενα αρνητικά 
αποτελέσματα στις ακόλουθες υγειονομικές δοκιμασίες: 
- ορολογική δοκιμασία για βρουκέλωση που εκτελείται σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που 
στοχεύει στην εναρμόνιση με με τη διαδικασία που περιγράφεται στο παράρτημα Γ της οδηγίας 64/432/ΕΚ, 
- δοκιμασία φθορίζοντος αντισώματος ή δοκιμασία καλλιέργειας για λοίμωξη του εμβρύου από 
καμπυλοβακτήρια σε δείγμα ποσθικού υλικού ή κολπικού εκπλύματος ή, στην περίπτωση 
θηλυκού ζώου, δοκιμασία συγκόλλησης κολπικού βλεννογόνου, 
- μικροσκοπική εξέταση και δοκιμασία καλλιέργειας για λοίμωξη του εμβρύου από τριχομονάδες σε δείγμα 
ποσθικού υλικού ή κολπικού εκπλύματος ή, στην περίπτωση θηλυκού ζώου, δοκιμασία συγκόλλησης 
κολπικού βλεννογόνου 

(δ)υποβλήθηκαν, τουλάχιστον μια φορά ετησίως, με αρνητικά αποτελέσματα, σης συνήθεις 
δοκιμασίες που αναφέρονται στις διατάξεις σύμφωνα με τις διατάξεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και 
Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων 
Βοοειδών) Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζονται με το σημείο 1 στοιχείο α), β) και γ) του κεφαλαίου Ι του 
παραρτήματος Β της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ. 

11.3. Τη στιγμή της συλλογής του σπέρματος που περιγράφεται ανωτέρω: 

(α) όλα τα θηλυκά ζώα στο κέντρο υποβλήθηκαν τουλάχιστον μια φορά ετησίως σε δοκιμασία 
συγκόλλησης κολπικού βλεννογόνου για λοίμωξη του εμβρύου από καμπυλοβακτήρια, με 
αρνητικά αποτελέσματα και ■ 

(β) όλοι οι ταύροι που χρησιμοποιήθηκαν για παραγωγή σπέρματος υποβλήθηκαν, με αρνητικό 
αποτέλεσμα, σε δοκιμασία φθορίζοντος αντισώματος ή σε δοκιμασία καλλιέργειας για λοίμωξη του 
εμβρύου από καμπυλοβακτήρια σε δείγμα ποσθικού υλικού ή κολπικού εκπλύματος που 
πραγματοποιήθηκε εντός δώδεκα μηνών πριν από πι συλλογή. 

11.4. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω συλλέχθηκε από ταύρους σε κέντρο συλλογής σπέρματος στα 
οποία: 

ι) όλα τα ζώα υποβλήθηκαν μία φορά ετησίως, μ αρνητικό αποτέλεσμα σε δοκιμασία 
οροεξουδετέρωσης ή σε δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των 
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βοοειδών ή λοιμώδους φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας (1) ή 

ιι) τα ζώα που δεν έχουν εμβολιασθεί κατά της λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των βοοειδών προβλήθηκαν 
τουλάχιστον μία φορά ετησίως, με αρνητικό αποτέλεσμα, σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή σε δοκιμασία ELISA 
για την ανίχνευση λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των βοοειδών ή λοιμώδους φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας και η 
δοκιμασία για τη λοιμώδη ρινοτραχειίτιδα των βοοειδών δεν πραγματοποιείται σε ταύρους οι οποίοι έχουν 
υποστεί έναν πρώτο εμβολιασμό κατά της λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των βοοειδών σε κέντρο σπερματέγχυσης 
αφού υποβλήθηκαν, με αρνητικό αποτέλεσμα, σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή σε δοκιμασία ELISA για την 
ανίχνευση λοιμώδους ρινοτραχειίτιδας των βοοειδών ή λοιμώδους φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας, και οι οποίοι 
μετά το πρώτο εμβολιασμό, επανεμβολιάζονται τακπκά κατά διαστήματα όχι μεγαλύτερα των έξι μηνών 1(1) 

11.5. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω συλλέχθηκε από ταύρους: 

0 οι οποίοι δεν έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες που 
προηγούνται της συλλογής (1) 
ή 

ii) οι οποίοι έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες που 
προηγούνται της συλλογής και τουλάχιστον 30 ημέρες πριν από τη συλλογή και το 5% του 
σπέρματος κάθε συλλογής (τουλάχιστον πέντε σωληνάρια) υποβλήθηκε σε δοκιμή απομόνωσης 
του ιού του αφθώδους πυρετού, με αρνητικά αποτελέσματα, στο εργαστήριο ( ) (4) 
που βρίσκεται στο κράτος προορισμού ή σε εργαστήριο που ορίστηκε από αυτό (1) 

11.6. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω αποθηκεύτηκε υπό εγκεκριμένες συνθήκες για 
διάστημα τουλάχιστον 30 ημερών αμέσως μετά τη συλλογή του (4) 

11.7. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω εστάλη στον τόπο φόρτωσης σε σφραγισμένο περιέιση και 
φέρει τον αριθμό 

Ε. ΙΣΧΥΣ 

12. Ημερομηνία και τόπος 13.' Όνομα και ιδιόπιτα του 
επίσημου κτηνίατρου 

14. Υπογραφή και σφραγίδα του 
επίσημου κτηνίατρου 

(1) Διαγράφεται η περιττή ένδειξη 
(2) Αντιστοιχεί στην ταυτότητα των ζώων σπερματοδοτών, το γένος των ζώων σττερματοδοτών, την 

ημερομηνία συλλογής και την ορολογική κατάσταση του ζώου σπερματοόότη σε σχέση με τη 
λοιμώδη φλυκταινώδη αιδοιοκολττίτιδα 

(3) Η Ημερομηνία συλλογής πρέπει να είναι πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 2004 
(4) Επωνυμία του εργαστηρίου 
(5) Μπορεί να διαγραφεί για το νωπό σπέρμα. 
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A.3. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΣΠΕΡΜΑ ΒΟΟΕΙΔΩΝ ΠΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΣΥΛΛΕΧΘΕΙ, 

ΥΠΟΣΤΕΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΕΙ ΠΡΙΝ ΤΙΣ 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004 
ΠΑ ΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2005, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ 

ΑΡΘΡΟ 2 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΗΣ ΟΔΗΠΑΣ 2003/43/ΕΚ ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1. Κράτος μέλος προέλευσης και 
αρμόδια αρχή 

2. Υγειονομικό πιστοποιητικό αριθ. 

Α. ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 
3. Αριθμός έγκρισης του κέντρου καταγωγής /προέλευσης της αποστολής: 
συλλογή / αποθήκευση (1) 
4. Όνομα και διεύθυνση κέντρου 

καταγωγής / προέλευσης της 

παρτίδας: συλλογή / αποθήκευση (1) 

6. Χώρα και τόπος φόρτωσης 

5. Όνομα και διεύθυνση αποστολέα 

7. Μέσο μεταφοράς 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 

8. Κράτος μέλος προορισμού 9. Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη 

Γ. ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ 
10.1. Σήμα 
αναγνώρισης 
των δόσεων (2) 

10.2. Ημερομηνία 
συλλογής(3) 

10.3.Αριθμόςδόσεων 10.4. Αριθμός 
έγκρισης κέντρου 
συλλογής 
προέλευσης 

Δ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος επίσημος Κτηνίατρος βεβαιώνω ότι: 

11.1. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω 
α) συλλέχθηκε, υπέστη επεξεργασία και ο 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύί 
οποία ορίζει η οδηγία 88/407/ΕΟΚ 

β) μεταφέρθηκε μέχρι τον τόπο φόρτωση 
ικανοποιούν σύμφωνα με πτν εκάστοτε ισ 
TIC διστάίειο πκ o6nviac 88/407/FOK« 

πτοθηκευτηκε υπό συνθήκες π( 
:ι στην εναρμόνιση , ικανοποιούν 

ς σε σφραγισμένο περιέκτη υπό 
χύουσα νομοθεσία που στοχεύει σι 
cai φέρει αριθμό 

3U σύμφωνα με την 
τα πρότυπα τα 

συνθήκες που 
ην εναρμόνιση με 
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11.2. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω συλλέχθηκε από ταύρους: 
Ι) οι οποίοι δεν έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες 

που προηγούνται της συλλογής (1) 
Π . 

ιι) οι οποίοι έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες που 
προηγούνται της συλλογής και τουλάχιστον 30 ημέρες πριν πι συλλογή και το 5% του 
σπέρματος κάθε συλλογής (τουλάχιστον πέντε σωληνάρια υποβλήθηκε σε δοκιμή 
απομόνωσης του ιού του αφθώδους πυρετού, με αρνητικά αποτελέσματα, στο 
εργαστήριο ( ) (3) που βρίσκεται στο κράτος μέλος προορισμού 
ή σε εργαστήριο που ορίστηκε από αυτό (1) 

11.3. Το σπέρμα που περιγράφεται ανωτέρω αποθηκεύτηκε υπό εγκεκριμένες συνθήκες για 
διάστημα τουλάχιστον 30 ημερών αμέσως μετά τη συλλογή του (4) 

Ε. ΙΣΧΥΣ 

12. Ημερομηνία και τόπος 13. Όνομα και ιδιότητα του 
επίσημου κτηνίατρου 

14. Υπογραφή και σφραγίδα του 
επίσημου κτηνίατρου 

(1) Διαγράφεται η περιττή ένδειξη 
(2) Αντιστοιχεί στην ταυτότητα των ζώων σπερματοδοτών και την ημερομηνία συλλογής 
(3) Επωνυμία του εργαστηρίου 
(4) Μπορεί γα διαγραφεί για το νωπό σπέρμα. 


